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„Édes, ékes,
békességes,
anyám szava
gyöngyös, fényes.” 
 
(Kiss Benedek)
Magyar nyelvi versenyfeladatok
5. osztály
2014. április 24.
Név:	
Iskola:	


1.    Tollbamondás
A mellékelt vonalazott lapra dolgozz!                                                                           
20 pont
                
2.    Pótold a hiányzó magánhangzókat!

b…jik	b…jdosik
cs…pés	cs…pked
h…rdetmény	h…res
sz…rkál	sz…rós
t…zedik	t…zes                                                     
10 pont
                                        
3.    Pótold a hiányzó mássalhangzókat!

bá…..ad		bi…..tosan
dekagra…..	diagra…..
fu…..ánk	gu…..ol
he…..eszt	istá…..ó
la…..zi	ví…..intes                                              
10 pont

4.    Hogyan választanád el minden lehetséges helyen a következő szavakat?

Batthyány	őzsuta
boltíves	Schaál
bodzalekváros	Tejúton
galaxis	vérebet
legelőre	Weöres

Azzal a szóval, amelyiket kétféleképpen is el lehet választani, alkoss két mondatot ennek igazolására!
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
12 pont
							                                                                                                               
5.    Egészítsd ki a következő szavak hiányzó betűit!

Az ötödikesek szorgalmi feladatot  kaptak. Tíz olyan madárfa__ nevét kellett kikeresniük a Magyar helyesírás szabá__aiból, amelyben j vagy ly található. Orso__a a következőket írta:  bago__, fa__d, harká__, hé__a, karva__,  kese__ű, ö__v, sirá__, só__om, sza__kó.                                  
12 pont

6.    Végezd el a következő műveleteket! 
sakk+ kör=	____________________
jegy+ gyűrű=	____________________
meggy+ vel=       	____________________                         3 pont                                                                                                                                                 						           
7.    Keresd meg a szólásokhoz tartozó jelentést!

1.  Csigaparipán jár.	a)  Hamar visszatért.
2.  Elalszik ringatás nélkül.	b)  Vesztét okozták.
3.  Egy úttal tartozott az ördögnek.	c)  Elbizakodott lett.
4.  Elfogyott a pogácsája.	d)  Hiába fáradt.
5.  Elvetette a sulykot.	e)  Fáradt.
6.  Én is láttam karón varjút.	f)  Megtapasztaltam.
7.  Fölkapott az uborkafára.	g)  Nem avatnak be.
8.  A jég hátán is megél.	h)  Lassú.
9.  Jégre vitték.	i)  Élelmes.
10. Nem kötik az orrodra.	j)  Elővigyázatlan volt.
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10 pont
8.  Totózz! Melyik a helyes?  ( 1, 2, X) (Az „X” mindkét válasz helyességét vagy helytelenségét jelenti.)

	
	1.
	2.
	Tipp

	1.
	fázón
	fázzon!
	

	2.
	készség
	kézség
	

	3.
	es-er-nyő
	e-ser-nyő
	

	4.
	látszon!
	lásson!
	

	5.
	síel
	siel
	

	6.
	fogódzzon!
	fogoddzon!
	

	7.
	i-de-s-to-va
	i-des-to-va
	

	8.
	Damjanich-csal
	Damjanichcsal
	

	9.
	toll-legyező
	toll-seprű
	

	10.
	higyjen!
	haggyon!
	



10 pont

9.    Keresd meg a különböző előtagokhoz tartozó utótagot!

kör-, táj-, fény-,	___________________
tűz-, hó-, sár-,	___________________
2 pont

10.  Keresd meg, melyik állatnév illik a felsorolt utótagokhoz, hogy összetett szavakká váljanak!

-hűség, -szorító, -tej	___________________
-comb, -ember, -lencse	___________________
2 pont


11.  Oldd meg a vershez kapcsolódó feladatokat!
 (
Romhányi József: Tanulj, tinó!
          
     
Egy tinó tanult, hogy ökör 
 
legyen.
     
Gyötörte agyát könyörtelen.
     
Mikor tudta már nagyjából, 
     
hogy 
díszítő
jelzője a „jámbor”,
     
megalkotta az ökörlét
     
három alaptételét.
Egy:
Ha doronggal vernek
, az kegy.
Kettő:
Hogy szaporodj, azért lettél meddő.
Három:
A boldogság kulcsa a járom.
     Így lett a legnagyobb ökör a világon.
)









 
 




a) Keresd ki az írásban jelöletlen teljes hasonulásokat!  ___________________________

b) Melyik szóban fordul elő írásban jelölt teljes hasonulás? ________________________

c) Melyik szóban figyelhető meg a mássalhangzók rövidülése?    ___________________

d) Melyek a vers azonos alakú szavai?  ________________________________________

e) Sorold fel a vers összetett szavait!  _________________________________________

f) Melyik szóban fordul elő összeolvadás?   ____________________________________

g) Mi a jámbor szó ellentéte?  _______________________________________________

h) Melyik ez a szó?  melléknév+képző=főnév  __________________________________

i) Melyik közmondást juttatja eszedbe a vers?  _________________________________

9 pont


Elérhető eredmény: 100 pont
Elért eredmény:______ pont
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